



АЛЕКСАНДР МАРКОВИЧ ФАЙНЗИЛЬБЕР

(к 70-летию со дня рождения)

1 ноября 1987 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 50 лет научно-педагогической и общественной деятельности заведующего кафедрой высшей математики Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева доктора физико-математических наук, профессора Александра Марковича Файнзилбера.

А. М. Файнзилбер родился в г. Одессе в семье служащего, впоследствии персонального пенсионера РСФСР. После окончания в 1938 г. с отличием механико-математического факультета Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова Александр Маркович поступает в аспирантуру при МГУ, в июне 1941 г. успешно защищает диссертацию на соискание степени кандидата физико-математических наук, а в 1951 г. — докторскую диссертацию.

В 1941—1944 гг. А. М. Файнзилбер работает доцентом в Ростовском институте железнодорожного транспорта, который в те годы находился в г. Тбилиси, в 1944—1953 гг. — доцентом в Московском химико-технологическом институте им. Д. И. Менделеева, а с 1953 г. по настоящее время он — профессор, а затем заведующий кафедрой высшей математики Тимирязевской сельскохозяйственной академии.

Александр Маркович Файнзилбер в течение многих лет ведет научные исследования, связанные с применением математических методов в сельскохозяйственной науке. Он является автором более 140 научных работ, многие из которых опубликованы в «Докладах» и «Известиях» Академии наук СССР (по представлению академиком Л. Д. Ландау, А. Н. Колмогорова и др.), а также в научно-теоретическом журнале «Известия ТСХА». Им написано большое число учебных пособий, в том числе

два — совместно с чехословацкими коллегами. Ряд его работ опубликован в зарубежных научных журналах (Англии, США, Чехословакии). Александр Маркович многократно выступал с докладами на всесоюзных и международных научных съездах.

За время работы в ТСХА А. М. Файнзилбер разработал новые научные направления по применению математических методов в экономике, агрохимии, механизации сельского хозяйства. Он подготовил 10 кандидатов наук, осуществляет руководство аспирантами и стажерами из социалистических стран (МНР, ГДР, Вьетнама, ПНР, ЧССР). Им ведутся также научные исследования в содружестве с учеными

Пражского с.-х. института и Берлинского университета им. Гумбольдта.

А. М. Файнзилбер — опытный, высококвалифицированный руководитель кафедры, человек с широкой эрудицией. Он пользуется большим и заслуженным авторитетом среди преподавателей и студентов. Его лекции — образец высокого лекторского мастерства, они читаются на современном научно-педагогическом уровне, оказывают большое воспитательное воздействие.

В результате многолетней научной и педагогической деятельности профессора А. М. Файнзилбера выпускники Тимирязевки имеют высокую математическую подготовку, хорошо владеют математическими методами, и благодаря этому способны решать сложные задачи современного сельскохозяйственного производства.

А. М. Файнзилбер не замыкается в рамках научной и педагогической деятельности, он принимает активное участие в общественной жизни академии: является постоянным членом ученых советов ТСХА и экономического факультета, членом совета по программированию урожая Всероссийского отделения ВАСХНИЛ.

Научная и общественная деятельность ученого получила высокую правительственную оценку: он награжден медалями, Почетными грамотами.

Ректорат и общественные организации Тимирязевской академии, кафедра высшей математики, редакция журнала «Известия ТСХА» желают Александру Марковичу Файнзилберу доброго здоровья и дальнейших больших творческих успехов.